# 我市抓住"一条线""五个点""一个面" 深化干部作风大整顿活动

城市晚报白城讯 全市干部作风大整顿 活动开展以来,各党政机关、企事业单位积极 响应,深入贯彻全省、全市领导干部大会精 神,紧紧抓住"一条线""五个点""一个面",推 动全市干部作风的革命性锻造、颠覆性重塑、 根本性转变。

#### -条线":查找"五弊"为主线 列好"5个清单"

我市从市级党政领导班子及成员抓起, 制定查找问题工作方案,制发征求意见表800 份,召开干部群众代表、"两代表一委员"、管理 服务对象等参加的征求意见专题座谈会,设 立征求意见箱和公开电话, 市委常委班子征 求到意见建议112条, 梳理出作风建设方面 意见建议29条。围绕"五弊"顽疾,就列好"5 个清单"组织召开专题培训部署会议,鲜明提 出查找到的问题要够格儿、够个儿,各督察指 导组逐一审核、从严把关,不合格的坚决推倒 重来。市级4个班子、33名市级领导带头列出 "5个清单",共查找问题 267个,其中市委常 委班子和常委同志查找问题96个,一次性通 过省活动办预审。5个县(市、区)、105个部门 (单位)组织5877名副科级以上干部,全部列 出"5个清单"。其中,632名县处级以上干部 共查找问题 4179 个。

#### "五个点":抓重点、找问题 深化落实作风整顿

绕政治不负责、担当不主动、工作不落实、进 取不积极、服务不到位5个方面,重点查是否 把纪律规矩挺在前面、是否怕担风险和责任、 是否存在形式主义和官僚主义积习、是否精 神萎靡无进取意识、是否存在官本位思想无 服务意识等问题,查找到一个问题,列入清单 个问题,推动解决一个问题。坚持领导带头 查、对照法定职责查、结合岗位实际查,既查 问题、又找表象,做到见人见事见思想。

二是全面查找群众反映强烈问题。将大 整顿活动与回应群众关切相结合,针对征求 到的意见建议,全市确定需要重点解决"农村 环境卫生整治不彻底、脏乱差""小区物业管 理水平和服务水平不够高"两个全局性、普遍 性问题,实行市级领导牵头抓总、责任部门、 配合部门具体推进工作模式,建立跟踪落实 制、考核验收制、销号管理制,全力推动问题 解决,并上报省活动办备案。针对"农村环境 卫生整治不彻底、脏乱差"问题,成立全市农 村环境集中整治行动指挥部,组织开展清垃 圾、清柴草、清沟渠等"六清"集中整治,建设美 丽家园。针对"小区物业管理水平和服务水平 不够高"问题,在实现306个小区物业管理全 覆盖基础上,实施市、区、街道、社区4级网格 化考核监督制度,对考核末位的物业企业限 期整改,整改不到位的严禁人市经营。

三是系统查找群众关注的"难点堵点痛 点"问题。盯紧盯实执纪执法、监督管理和与 -是重点查找不担当不作为问题。坚持 群众利益息息相关领域,在全市开展破解服

落实"只跑一次"改革、为民为企服务、医疗卫 生管理等7个方面,组织各地各部门查问题、 列清单,共查找问题 151 个。通过领导点、群 众提、普遍查等方式,全市梳理出个别在职教 师乱办班乱补课、公交便民工程滞后等 15 个 重点问题,列出清单,主动解决。特别是针对 棚户区改造逾期未回迁安置问题, 对每个项 目涉及的群众,逐一研究解决办法,督促并跟 踪回迁房建设;针对无籍房未办理登记问题, 成立专项工作组,区分不同情况,提出不同解 决办法。

四是认真查找安全监管领域突出问题。 深刻吸取"疫苗案件"教训,开展安全问题专 项整治,组织各地、各相关部门对照安全工作 履职、安全生产领域、食品药品安全等6个方 面,进行自查自改,列出清单,落实安全风险 管控和隐患整改措施。目前,全市共查找到安 全监管领域突出问题 22 个。特别是高度重视 排查整改食品药品安全隐患问题,组织开展 食品药品安全大排查、大整治活动,共梳理出 37项问题清单,排查隐患56处。对7家食品 药品生产经营业户给予警告,51家责令整改, 两家问题较大的予以行政处罚。

五是深入查找重点工作落实中问题。围 绕责任意识、工作动力、干事魄力和能力素质 4个方面,组织干部结合白城实际和具体工 作,重点查找在脱贫攻坚、"四城联创"、城市管 理提升、环保问题整改、巡视巡察反馈、招商 引资和项目建设等方面存在的具体问题。结

合大整顿活动,召开全市脱贫攻坚专题会议, 找准脱贫攻坚工作中的差距和不足, 重点整 改主观层面、工作层面、责任层面3个方面存 在问题,逐个研究,逐项制定整改措施,必保完 成今年脱贫目标任务。盯紧盯实中央环保督 察反馈的25项整改任务,开展督察整改"回 头看"活动,建立目标清单、措施清单、责任清 单和时限清单"4个清单",完善整改任务账、 举一反三账、长效机制账"3本账",坚决推动 问题整改。深化整改中央巡视组巡视"回头 看"反馈基层党建问题,围绕党内政治生活不 严格、"两学一做"学习教育重视不够、机关党 建"灯下黑"等7个问题,制发工作通知,将问 题整改融人大整顿活动之中,确保成效。

#### 一个面":把全面从严治党 从严治吏融入即知即改

突出问题导向,强化责任引领,针对"5个 清单",建立分管领导、干部本人"双签字"制度, 做到监督管理到位、认领整改到位。抓住"关键 少数",向市级领导逐人发放《提醒函》,督促扛 起本人及分管部门、分管领域作风建设的主体 责任,敢于自我革命、敢于动真碰硬,做到边查 边改、立行立改。目前,33名市级领导查找到的 244个问题中,已有186个实现了即知即改、 长期坚持。全市632名处级以上干部查找的 4179个问题中,已有71.6%实现了即知即改。 对暂时不能完成整改的问题,紧抓不放、跟踪 落实,着力把问题改到位,推动全面从严治党、 从严治吏不断深入。/记者张风报道

## 桥南村:一个贫困村的华丽转身

城市晚报白城讯 走进洮南市洮府乡 桥南村,视野中呈现的不再是昔日"泥草房 土围墙、柴草垛堆路旁、村路上土飞扬"的村 容,新修的水泥村路笔直干净,整齐划一的 院墙十分美观。村民们纷纷为现在的村容村 貌竖起大拇指"点赞"

初秋时节,硕果累累。从早上四五点钟 开始,桥南村铭源糯玉米合作社里的工人们 就开始了一天的忙碌。刚刚从农用车上卸下 来的玉米被迅速分类、去皮、整装、蒸煮、冷 却、入库。每天这样的劳作循环要一直持续 到日落以后。"我们生产的糯玉米销路很好, 大多发往湖南、河南、四川等地,订单供不应 "合作社负责人齐满杰介绍说。年初,合 作社就同村民签订了糯玉米种植订单,家家 农田和房前屋后的空地上都能种植。从种子 和化肥的选用到田间管理,合作社都全程指 导,玉米成熟后按订单全部收购。合作社开 始生产后, 村民还可以到合作社打工赚钱, 大家都亲切地称合作社是家门口的"扶贫车

间"。"合作社现在每天用工七八十人,每人 每天收入 150 元以上, 本村的贫困群众根 本不够用,还得从其他地方招人,糯玉米生 产周期结束后就要转向加工辣椒,加工后主 要出口韩国,那时候用工更多。"齐满杰说。

桥南村驻村第一书记张友向记者介绍, 铭源糯玉米合作社刚开始筹建的时候,正赶 上桥南村在为村里寻求扶贫产业。合作社的 发展前景让村里眼前一亮,双方一拍即合, 得知合作社缺少发展资金,驻村工作队调动 扶贫资金50万元注入铭源糯玉米合作社, 不仅解决了合作社发展中的资金困难,还从 注入的资金中获得每年12%的收益率,收 益分红全部回馈给贫困户。

项目扶贫是桥南村脱贫的重要着力点。 建在桥南村边的 11 栋钢结构厂房,在阳光 的照射下格外显眼,屋顶是光伏发电设备, 屋内是食用菌培育车间。项目负责人说,在 帮扶单位白城市审计局的积极协调下,项目 从动丁到投产仅仅用了不到一年的时间,该 项目已干今年4月份并网发电,全村所有贫 困户年人均分红可达 1000 元以上,还可增 加村集体收入5万元。截至目前,该项目已 实现分红,可为该村持续分红20年,每年可 解决村剩余劳动力80余人。与此同时,在 白城市审计局的协调帮助下,桥南村成功地 申请到棚膜项目资金,建设了5栋具有示范 作用的现代化日光温室大棚。建成后的大棚 由桥南村蔬菜专家杨立国和种植大户颜双 明负责管理,为了选好品种,第一书记张友 带领杨立国和颜双明多次到长白山、辽宁海 城、黑龙江五大连池等地考察。张友说:"在 专业人才的示范带动下,这里产出的效益既 可以增加村集体收入,又能注入扶贫资金, 桥南村的生活会越来越好。

为村民创造良好的生活环境是脱贫攻 坚的重要任务之一。贫困户曾广春的老伴儿 对记者说:"自从脱贫工作开展以后,家里盖 起了宽敞明亮的砖瓦房,以前的穷日子是一 年一年熬着过,现在这好日子是享着福过。

有党的好政策,以后的日子会更好。"据了 解,自市审计局开展包保帮扶贫困村工作以 来,共完成贫困户危房改造9户,2018年完 成非贫困户新建住房2户,非贫困户维修住 房 4 户。改造维修村部 200 余平方米,新建 库房文化长廊等设施,新购进电脑5台、办 公桌椅5套,大大提升了便民服务阵地。新 建文化广场一处,项目建设资金10万元, 改扩建村卫生室,建设资金10万元,新建 老年服务中心1座,投资28.8万元,为村部 新购进环保水冲厕所一座,价值7.2万元。 新建井房22座,新打扶贫井20眼,资金20 万元,2016年已完成修建村巷路2.2公里, 项目建设资金 100.1 万元,2018 年新修巷 路 4.6 公里,项目建设资金 174.8 万元,现 正在施工,计划9月末前完工。维修自来水 泵房及更换自来水水罐和所有管件, 资金 24.6 万元,新建育秧大棚 5 栋,资金 248 万 元,切实为群众生产生活解决了实际困难。

/ 记者 张芙 报道

### 全省二0一八年突发急性传染病防控 暨鼠疫疫情处置应急演练在我市举办

城市晚报白城讯 近日, 吉林省 2018 年突发急性传染病防控暋鼠疫疫情外署 应急演练在洮北区德顺蒙古族乡赛马场

国家卫生健康委应急办副主任王文 杰,省政府副秘书长高材林,省卫生计生 委主任张义,省卫生计生委副主任高占 东,省卫生计生委副巡视员范明,市委常 委、市政府副市长梁仰椿出席活动。国家 卫生计生委应急办、省政府相关部门、省 卫生计生委、省直相关部门负责同志;全 省各地区和12个鼠疫检测县(市)卫生计 生委(局)应急办、疾控中心、主管鼠防科 室负责同志现场观摩演练活动。

梁仰椿在活动上的讲话中, 代表市 委、市政府向一直关心支持白城经济社会 发展和卫生计生工作的各级领导表示欢 迎和感谢。他指出,白城始终高度重视鼠 疫防控工作,始终坚持不懈采取宣传教 育、检诊检疫、区域联防、定点监测和流动 检测相结合的综合防控措施,确保了我市 60 余年未发生鼠疫疫情。白城将以此次 活动为契机,全力提升卫生应急处置水 平,打造一支招之即来、来则能战、战而必 胜的强力队伍,为全市人民生命安全和身 体健康保驾护航。

此次演练模拟了我省某地发生的1例 原发肺鼠疫病例,当地政府启动Ⅲ级应急响

应,开展流行病调查,疫区隔离封锁,交诵检 疫,疫情外置,响应终止等5部分内容,通过 生动直观的模拟过程,检验了吉林省卫生应 急专业处置和协同作战能力,展现了全省卫 生应急人员的良好精神风貌。

王文杰在演练点评中指出,演练达到了 检验预案、提高联合处置能力、强化多部门 联动的目的;提升了分析研判、决策指挥和 组织协调能力;提高了对急性突发传染病风 险的警惕性,增强了卫生应急意识。演练通 过模拟场景,再现了全过程,参演各方熟悉 预案、流程清晰、操作到位,达到了预期效

张义在总结讲话中强调,全省各地卫生

计生部门要以本次演练为契机,继续围绕核 心任务,抓重点、补短板、强弱项,重点抓好 "四项建设"。要加强卫生应急规范化建设, 加强卫生应急体系建设,加强卫生应急指挥 系统建设,加强卫生应急队伍能力建设。要 坚持以人民为中心,进一步夯实卫生应急能 力,切实维护全省人民生命健康,为实现吉 林经济振兴发展、全面建成小康社会作出新 的更大贡献。

在白期间,张义还深入到我市"健康快 车"停靠点,了解了相关工作开展情况,慰问 了已接受治疗的贫困白内障患者,鼓励他们 要树立信心,早日重见光明。

/ 记者 姜宁 报道